

Ежедневная газета Кузнецкого округа... Адрес редакции: Гор. Шагловск, Кузнецкого округа... ТЕЛЕФОНЫ: Редакция - № 1, Копировальня и типография - № 67. Год издания 6-й.

# КУЗБАСС

1927 г. апрель 3 ВОСКРЕСЕНЬЕ № 76 (1247).

Подписная цена: для учреждений: на 1 месяц 1 р. 50 к., на 3 месяца 3 р. 50 к., на 6 месяцев 6 р. 50 к., на 1 год 12 р. 50 к.; для отдельных лиц: на 1 месяц 70 к., на 3 месяца 2 р., на 6 месяцев 3 р. 75 к., на 1 год 7 р. 50 к.

## Ширится движение за полное признание национального правительства Китая

### „Макаровщина“ на ущербе

СОЗНАТЕЛЬНЫЕ РАБОЧИЕ ДАЛИ ОТПОР ЛОДЫРЯМ

Нельзя допустить подрыва производства

В нынешнем году заключение колдоговора в предприятиях АИК (ныне Кузбассуголь) совпало с коренной ломкой управления каменноугольной, химической и металлургической промышленности округа. Вместо полуконцессионного, автономного треста при СТО, АИК стал обычным советским трестом. При этом пришлось пересмотреть коренным образом ряд моментов управления, тарификации, нормирования и т. п. Раньше, например, на Химзаводе и чернорабочий, и квалифицированный рабочий получали одинаковую зарплату. Понятно, такое положение совершенно не соответствует системе оплаты труда во всей стране и его надо было изменить. Также же некорректности имелись и в других предприятиях АИК — на коках, на Гурьевском заводе. Новый колдоговор предусматривает значительное изменение условий труда. Процесс его заключения был трудный, длительный. В общем, новый колдоговор дает повышение зарплаты на 10-15 проц, но для отдельных категорий рабочих он принес ухудшение условий труда (для лиц, ранее неправильно тарифицированных).

Вся обстановка ломки управления, пересмотра колдоговора и норм создает естественную почву для трений и недовольства. Лишь постепенно эти трения устраняются совместными усилиями хозяйственников и профсоюзом. Между тем, среди рабочих есть такие элементы, которые пытались разжечь недовольство, раздуть его до серьезного конфликта. Это явление наблюдалось и в Прокопьевске, и в Ленинске, и на Кемеровском руднике. Но особенно резко это проявилось на Химзаводе, где недовольство рабочих удалось разжечь группе, во главе с Макаровым и Головаченко. Вокруг последних сгруппировались наиболее несознательные из рабочих, а частично и явно темные элементы. Эта группа не брезговала ничем, чтобы настроить рабочих против администрации и даже профсоюза. Они добились того, что значительное число рабочих Химзавода решило послать двоих за свой счет в Москву.

Но скоро рабочие раскусили своих „спасителей“. Это оказались не только плохие рабочие, но явные проходчики с темными прошлыми. И теперь растет протест сознательных работников завода против демагогов, опутавших рабочих. В авангарде борьбы против лодырей идет рабочий-ружон Химзавода, который вообще проявил высокую активность во всей общественной жизни завода за последнее время.

„Макаровщина“ теперь скоро будет изгнана с Химзавода, что приведет к повышению производительности и дисциплины труда. Но остались подобные группы на других предприятиях. Мы ждем, что сознательные рабочие сумеют выявить демагогов, подрывающих производство. Мы ждем, что они дадут всем лодырям и бузотерам такой же решительный отпор, какой получила „макаровщина“ на Химзаводе.

### Англо-русский комитет единства

БЕРЛИН, 1 апр. Сопредседатели англо-русского комитета в Берлине продолжали с 21 марта по 1 апреля. Присутствовали от генерального совета английских профсоюзов — Хикс, Перселл, Суэло, Финдлей, Сатри от ВЦСПС — Томский, Андреев, Мельничанский, Леще, Догалов, Яроцкий. На совещании были обсуждены вопросы международного единства профдвижения, нормы и методы деятельности англо-русского комитета. Полное единство достигнуто по всем трем пунктам. Совещания носили исключительно сердечный характер, были проникнуты самым необходимым сохранением дальнейшего укрепления братского союза между профдвижением Великобритании и СССР.

## ПОДГОТОВКА УЛЬТИМАТУМА

Китай виноват потому, что Англия хочет обжираться

### ХОЗЯИН КИТАЯ — национальное правительство

МИТИНГ В СТОЛИЦЕ ШВЕЦИИ

СТОКГОЛЬМ, 1 апреля. На грандиозном митинге присутствовало 200 тысяч человек. Принята резолюция против интервенции в Китае с требованием пересмотра существующих договоров и дипломатического признания национального китайского правительства.

### Борьба за права

национального правительства Китая

БЕРЛИН, 1 апреля. На заседании Исполкома лиги борьбы с угнетением колонизаторов и родов постановлено немедленно начать во всех странах кампанию признания национального правительства — единственно правомочным правительством Китая. Исполком избрал бюро в составе: Лейсберг, Фиммелла и Неру. Президиум лиги временно будет помещаться в Берлине; решено при первой возможности перенести его в Лондон. В заключение Исполком постановил учредить отделения лиги во всех частях света.

### Остатки шаньдунцев

ПОД УДАРОМ НАЦИОНАЛЬНЫХ ВОЙСК

ПЕКИН, 1 апреля. Национальные войска в провинции Аньхой атакуют железнодорожную линию по пункту Пенну и в пунктах Пуковуй, Чучжоу, Пенну. Захватив Тинлиу, национальные войска продолжают наступление на Фыйян. Шаньдунцы уводят главные силы в район Сючжоу, для защиты которого, согласно решения конференции шаньдунских генералов, будут сделаны все усилия.

Сючжоу находится в провинции Цзясу. Это крупный железнодорожный узел, расположенный между Шанхаем и Нанкином. Важный стратегический пункт. Очевидно, национальные войска сосредоточат здесь в ближайшие дни главный удар.

### Черный кабинет готовит черное дело

ЛОНДОН, 1 апреля. „Рейтер“ сообщает, что состоялось второе специальное заседание кабинета министров для обсуждения положения в Китае. Присутствовало несколько членов комитета обороны. Передают, что обсуждались вопросы об усилении корпуса обороны Шанхай и о компенсациях, которые надлежит потребовать за нанкинские оскорбления. Есть основание полагать, что английским, американским и японским правительствами будут предъявлены общие требования.

Беспорядки в Нанкине — дело северян

### РУССКИЕ БЕЛЯКИ — ПРОВОКАТОРЫ

ХАНЬКОУ, 1 апреля. Национальное агентство сообщает, что национальное правительство в ближайшем времени опубликует сообщение о нанкинском инциденте, основанном на результатах строго официального расследования, производимого в настоящее время в Нанкине. Военные власти в Нанкине сообщают, что беспорядки были вызваны остатками разбитых северных войск и русскими белогвардейскими наемниками чванпунчанской армии, которые подстрекали к нападению на иностранные консульства, с целью волею национальные войска в конфликт с державами.

Клеймо убийц на тех, кто громил Нанкин

ПРАГА, 1 апреля. Орган компартии „Рудо Прав“ напечатал протест по поводу нанкинских событий. Все рабочие газеты напечатали обращение Коминтерна, протестующее против бомбардировки Нанкина.

### ДОВОЛЬНО ПРОВОКАЦИЙ! 100,000 руб. Нанкину

Уберете баррикады из Шанхая

Заявление главы национальных войск

ПЕКИН, 1 апреля. Чанкайши в беседе с иностранными корреспондентами заявил, что бомбардировка Нанкина англо-американскими судами была начата без предупреждения. В заключение Чанкайши требовал, чтобы державы уничтожили возведенные ими в Шанхае баррикады и прекратили всякие провокационные выступления.

### ОСИННОЕ ГНЕЗДО

в сердце Кантона

ПРИЖ, 1 апреля. По сообщению агентства „Гаваса“ из Кантона, в связи с возбуждением против иностранцев, иностранный квартал Кантона — Шаи укреплен и представляет собой крепость, подготовленную к осаде. Для защиты Шаи установлены орудия, минометы и высажены команды иностранных военных судов.

### „Без вины виноватые“.

Требования о возмещении не логичны

ШАНХАЙ, 1 апреля. Чанкайши в беседе с иностранными корреспондентами заявил: „Иностранные державы требуют возмещения убытков, понесенных иностранцами, заявляя, что армия национального правительства не защитила их. Иностранные державы забывают, что именно они запылали Китай своими военными силами и не дали возможности армии национального правительства предпринять соответствующие меры для охраны и защиты жизни и имущества на иностранцев.“

### Как готовится обстановка

Провокации на помощь ультиматуму

### Проект ультиматума готов

ЛОНДОН, 1 апреля. По сообщению корреспондента „Манчестер Гардиан“ английский кабинет выработал проект ультиматума для представления национальному правительству. „Теперь, пишет корреспондент, решено занять твердую позицию. Предпочтительнее сделать это в сотрудничестве с С.-А.С.Ш. и Японией. Однако, если не удастся, Англия выступит одна.“

### Министерская страппа

Лорды предлагают, державы обсуждают

ЛОНДОН, 1 апреля. Английское радио сообщает, что текст требований о возмещении для представления кантонским властям — выработан английским кабинетом министров и обсуждается заинтересованными державами.

### Басня о сорванном флаге

НЬЮ-ИОРК, 1 апреля. Газеты печатают сообщения, что будто-бы китайцы в Чункине, в провинции Сычуан сорвали флаг со здания американского консульства. Иносул бежал на американское военное судно.

Подводные камни на пути соглашения держав

НЬЮ-ИОРК, 1 апреля. По сообщению из Вашингтона, американский, английский и японский посланники в Пекине готовят ультиматум национальному правительству. По слухам, между державами есть разногласие: Англия требует совместной блокады Янцзы, а Америка возражает.

### 100,000 руб. Нанкину

Братская помощь советских профсоюзов

ТЕЛЕГРАММА ВЦСПС

Москва, 1 апреля. 30-го марта президиум ВЦСПС отправил шанхайскому совету профсоюзов следующую телеграмму: „Президиум ВЦСПС от имени миллионов организованных рабочих горячо протестует против империалистических зверств в Нанкине. Кровь, пролитая в Нанкине, еще ярче сплотит ряды трудящихся Китая в их борьбе с международным империализмом.“

Вечная память павшим борцам! Братский привет героическому пролетариату Китая!

Переводим сегодня в ваше распоряжение 100.000 рублей на нужды жертв бомбардировки в Нанкине.“

### Кампания лиги

ЛОНДОН, 1 апреля. Английское радио сообщает: Отношение национальных войск к иностранцам и имуществу иностранцев в Нанкине становится все более вызывающим.

Создавшиеся на берегу условия делают высадку иностранцев небезопасной. Два иностранных корабля, вышедшие ночью из порта, подверглись сильному обстрелу с берегов, причем в обстреле участвовали пушки, расположенные на холме Еллов, а также с городских стен. Все корабли вернулись в порт.

### Шведы чествуют советских горняков

СССР кует счастье всего пролетариата

СТОКГОЛЬМ, 31 марта. 29-го марта закончился съезд горнорабочих Швеции. На съезде присутствовал представитель союза горняков СССР — Кошкарев. Представитель горняков СССР встретил на съезде исключительно сердечное отношение. Заявление Кошкарева о готовности горняков СССР поддержать локалируемых (локаут — массовое увольнение рабочих) створившихся между собою фабрикантами в Норвегии, было встречено с энтузиазмом.

### На пути тесного сотрудничества

В заключительном слове председатель союза Хансон (социал-демократ) подчеркнул огромное значение решения о тесном сотрудничестве с горняками СССР. „Несмотря на некоторые разногласия во взглядах, — сказал Хансон, — не можем отрицать, что СССР хочет осуществить счастье всего пролетариата и строить новое, более счастливое, чем наше, общество“. Съезд закончился оvation в честь горняков СССР и лозунгом Интернационала.

### Торговое соглашение Франции с Германией

ПРИЖ, 1 апреля. Бриан, министр торговли Бокановский и германский посол Фоншес подписали временное торговое соглашение между Францией и Германией, долженствующее послужить основой окончательного договора.

### Новый состав ЦК компартии Чехословакии

ПРАГА, 1 апреля. Закрылся 4-й съезд чехословацкой компартии. В состав ЦК избрано 32 члена, в том числе Шмераль, Запотоцкий, Крейбис и другие.

### Пресс капиталистов в действии

Под ударом новые массы рабочих  
НЬЮ-ИОРК, 1 апреля. 31-го марта истек срок коллективных договоров в американской угольной промышленности. Шахтовладельцы требуют снижения зарплат горнорабочих. Рабочие на это требование не соглашаются почему предстоит локауты, которые охватят 150.000 человек.

### Открылся Краевой Съезд Советов

Состав президиума

НОВОСИБИРСК, 1 апреля. Вчера вечером торжественно открылся 2-й Краевой Съезд Советов. На съезд съехалось 530 делегатов; в президиум избраны: наркомфин СССР Брюханов, Эйхе, Сырцов, Кисея, Калашников, Петин, Корнев, Гизбург, Сулх, Харламов, Воронин, Баранов, Голышев, Базанов, Реймейно, Лобанов, Зайцев, Гутковский, Головио, Тлунов, Милотин, Безовский, Лунов, Гавриш, Захаров, Войко, Гронов, Якименко, Артиллеров, Бушмакин, Дорофеев, Жумаков, Соболяков, Непомнящая, Кошкин, Штанмаков, Хилиповский, Чупина, Попов, Кудачков, Зайцев, Хоролова, Неделькина и, кроме того, член коллегии Наркомторга — Ганецкий.

### Приветствия от Краевой армии

С первым приветствием от имени Сибирекомовской дивизии выступил командир дивизии Кузьмин. Он отдал рапорт Съезду Советов и преподнес от имени дивизии знамя, заявляя: в настоящему моменту дивизия достигла полного устройства, полного обеспечения боевой мощи, заверяя съезд, что, неся почетное знамя от имени Сибирекомы, дивизия сумеет доказать в будущем любому врагу Советского Союза свою мощь, свою полную боевую готовность.

### Приветствие от горняков Кузбасса

Затем с приветствием съезду от имени 10 тысяч пролетариев горняков южного Кузбасса выступил Валейко. — Мы видим, говорит Валейко, как наша государственная промышленность поднимается, как растет наше сельское хозяйство. Нам пытаются мешать, но мы зорко следим за нашим врагом — иностранным капиталом, вооруженными острыми штыками, пулеметами, танками. Мы не боимся его угроз и заявляем, что сумеем победить его своей кайлой, запомним ему глаза своим углем. Съезд бурными аплодисментами встречает заявление Валейко. Валейко в подарок съезду преподносит звезду сделанную из угля горняками Кемеровского рудника и Химзавода.

### ВЗРЫВ В ШАХТЕ

Убито четверо рабочих

НЬЮ-ИОРК, 1 апреля. В одной угольной шахте в штате Пенсильвания (Сев.-Амер. Соедин. Штаты) произошел взрыв, которым убито 4 человека. За последнее время на шахтах производилась усиленная добыча угля, предпринимателя начали дополнять рабочих с целью заготовить больше запасов угля в случае возможной забастовки.

ПЕНСИЛЬВАНИЯ — один из крупнейших промышленных штатов Северной Америки. Главный город штата — Питтсбург, с населением больше полутора миллиона. Здесь центр железной и стальной промышленности Соединенных Штатов.

### Вандервельде за признание СССР

ПРИЖ, 31 марта. Бельгийский министр иностранных дел Вандервельде выступил в сенате при обсуждении бюджета, заявив: „Я являюсь сторонником признания СССР по политическим причинам, ибо нельзя оставлять вне общины великий народ, который может упрочить мир.“

Советское правительство признало большинством европейских стран. Однако, этот вопрос не фигурирует в программе правительства и поэтому не может быть поднят в данный момент. Во всяком случае, мы стремимся усилить наши экономические отношения с СССР.“

### Семиреченская жел. дор. оживит богатейшую область Джетысуйскую

Столица Казакстана будет в Алматы

АЛМАТА, 1 апреля. Постройка Семиреченской дороги намечает богатые перспективы в развитии Джетысуйской области, особенно Алмата. В связи с постройкой столицы Казакстана переносится в Алматы, где вскоре начнется строительство трамвая и гидроэлектростанции. Трамвай начнет строиться в 1928 году и обойдется в 3 миллиона. Гидроэлектростанция мощностью в 1200 киловатт будет строиться на водопаде реки Алмата и обойдется в 1700000 рублей. По окончании постройки дороги начнутся работы по орошению долины реки Или, являющейся одной из плодороднейших в Джетысуйске. Если ее оросить, долина даст богатейший урожай хлопка, риса, сортовой пшеницы. До революции инженер Скряков производил оросительные выискивания. В связи с проведенным Семиреченской дороги выискивания необходимость продолжения этих выискиваний, на основе которых начнутся работы по орошению.

### Покупка сибирских лошадей

НОВОСИБИРСК, 31 марта. Благодаря мерам, принятым Сибирским правительством, в настоящее время закупки лошадей передвинулись из западных округов в восточные. Самарская губерния закупает в настоящее время лошадей в Манусинском округе и Хакасии.

Интересно отметить повышение спроса на хорошую, крепкую лошадь. Если в прошлом году приезжие покупатели спрашивали лошадей на 60 р., то теперь они, преимущественно, покупают лошадей в 100—120 руб.

### Закрылся съезд советов Узбекистана

САМАРКАНД, 1 апреля. Закрылся 2-й Всеузбекский съезд советов. Представителем ЦИК Узбекистана избран Ахунбабаев, председателем Совнаркома — Кайзулла Ходжаев. Съезд выдал в состав членов ЦИК ряд выдающихся рабочих и крестьян, которых прикрепил к постоянной работе в коллегиях Наркомата.

### Крестьян на курорты

ХАРЬКОВ, 30 марта. Президиум ВУЦИК утвердил план распределения курортных мест для крестьян Украины в летний сезон 1927 года. Срок пребывания крестьян на курортах продлен до полутора месяцев.

### Отмена акциза на соль

МОСКВА, 31 марта. Президиум ВЦИК СССР постановил отменить с 1-го апреля акциз на поваренную соль.

### Неделя детдвижения

МОСКВА, 1 апреля. Состоявшаяся в конце февраля в Берлине 3-я международная конференция руководителей коммунистического детдвижения постановила провести 7-ю международную детскую неделю с 15-го по 22 мая.

## Пора готовиться к лету

Чтобы правильно закончить зимние занятия и широко использовать лето, кружки военных знаний ячейки ОСО-Авиахима должны начать подготовку уже сейчас.

Лучше всего завершить зимние занятия устройством соревнований между кружками. Через эти соревнования кружки выявят свои достижения в военной подготовке и, войдя в связь с другими кружками, взаимно обменяются опытом. Чтобы кружки могли уже сейчас начинать готовиться к соревнованиям, губернские и уездные советы ОСО-Авиахима должны в ближайшее время дать кружкам примерную программу этих соревнований, перечислив какие именно состязания будут иметь место и какие требования будут предъявляться к выступающим кружкам.

Соревнования между кружками не должны ограничиваться только стрелковым спортом, как это в большинстве случаев бывало до сих пор. Необходимо, по возможности, охватить соревнованиями все те основные отрасли военного дела, какие зимой проходились в кружках, то есть: тактику, топографию, саперное дело и др. Такие соревнования кое-где организовывались и проходили успешно. Вот для примера программа таких соревнований:

- 1) Глазомерное определение расстояний до 1000 шагов.
- 2) Стрельба дробинкой на 15 шагов в круглую мишень с черным кругом в центре в диаметре 4 сант.
- 3) Решение тактической задачи отделением при наступлении в обороне (тактика, маскировка, выбор

### Гарантийные переговоры с Прибалтикой и Финляндией

МОСКВА, 31 марта. «Парафирование гарантийного договора между СССР и Латвией, говорится в передовой «Известий», естественно, вызвало живой отклик не только в Западной Европе, но также в странах Прибалтики, печать которых до настоящего дня отводит на своих страницах значительное место этому вопросу. Советский Союз, как раньше, так и теперь, готов содействовать установлению прочных гарантий мира и готов идти на переговоры и заключение соответствующих договоров со своими соседями, если они в равной степени воодушевлены этой идеей. Такая политика советского правительства нашла свое достаточно полное выражение в договорах с Турцией, Германией, Афганистаном, Литвой и наконец в тех гарантийных переговорах, которые велись прежде с Финляндией, Латвией и Эстонией, которые продолжаются с двумя последними государствами. Советское правительство готово попрежнему вести переговоры с Финляндией и готово пойти ей навстречу, как оно это сделало в отношении Латвии и Эстонии, но оно, конечно, может это сделать только в том случае, если нынешнее финляндское правительство проявит со своей стороны готовность продолжать переговоры, которые были прерваны его предшественниками».

### Обстрел с румынского берега этому положить конец

Запрос селян Подолии

КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСК, 1 апреля.

На каменец-подольском окружном съезде советов селяне Жванецкого района через своего делегата внесли представителю украинского правительства на съезде Хвилье запрос по поводу обстрелов, которым время от времени подвергается население советских приднепровских сел со стороны румын. Отвечая на запрос, Хвилье сказал: «Протест будет передан советскому правительству, которое примет соответствующие меры, чтобы оградить спокойную и мирную работу на этом берегу Днестра».

### 620 млн. пуд. хлебпродуктов.

МОСКВА, 1 апреля. В итоге хлебозаготовительной кампании с июля 26 года по апрель 27 года заготовлено 620 млн. пудов хлебпродуктов, 85 1/2 проц. годового плана. В прошлом году было заготовлено в этот период только 498 млн пудов.

## Постановление ЦК ВКП(б) Вопросы рационализации производства

Важность и необходимость широкого развертывания работы по улучшению техники и организации производства в условиях социалистического строительства в нашей стране особенно подчеркивал тов. Ленин. Он неоднократно указывал, что для того, чтобы победить, чтобы создать и упрочить социализм, пролетариат должен идти на путь новой организации труда, соединяющей в себе лучшее слово науки и капиталистической техники с массовым объединением сознательных работников, творящих крупное социалистическое производство, ибо, говорил он, — социализм неминуемо без крупно-капиталистической техники, построенной по последнему слову науки» (Ленин, «Великий почин»).

В соответствии с этим XIV съезд партии дал директиву об индустриализации страны и рационализации производства в XV конференции партии, конкретизируя этот лозунг, постановил:

«Все усилия партии и советского государства должны быть в первую очередь направлены на обеспечение такого расширения основного капитала, которое обуславливало бы постепенную перестройку всего народного хозяйства на более высокой технической базе. Необходимо стремиться к тому, чтобы в отношении минимальный исторический срок начать, а затем и превзойти уровень индустриального развития передовых капиталистических стран. (Резолюция XV партконференции)».

Чтобы двигаться вперед, развить индустрию, укрепить народное хозяйство и сохранить смачку за крестьянством, — необходимо рост производительности труда и системы материального стимулирования на промышленных предприятиях. Но проводить политику стимулирования труда невозможно, не вводя новую технику и не улучшая систематически организацию труда в производстве. Ленин говорил: «Производительность труда — это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Капитализм создал производительность труда, невиданную при крепостничестве. Капитализм может быть окончательно побежден и будет окончательно побежден тем, что социализм создаст новую, гораздо более высокую производительность труда» (Ленин, «Великий почин»).

VII всесоюзный съезд профессиональных союзов был постаново совершенно прав, когда он подчеркнул в своей резолюции, что «в дальнейшем внимание союзных и хозяйственных органов в течение длительного периода времени должно быть сосредоточено на вопросах рационализации производственных процессов и рабочей силы».

В виду этого все организации рабочего класса, особенно парторганизации и профсоюзы, должны уделять сугубое внимание улучшению техники и организации производства, учитывая их решающее значение в деле социалистического строительства.

Для успешного проведения работы по рационализации производства необходимо проведение следующих мероприятий:

- 1) На фабриках и заводах должна быть широко поставлена работа по механизации производства, специализации заводов, рационализации тепло-силового хозяйства, организации работ непрерывным потоком (конвейерная система), механизации и улучшению внутривозового транспорта. На-ряду с этим необходимо ускорить проведение мероприятий по большему разделению труда на предприятиях, обслуживанию рабочих большего количества механизмов и лучшей организации всего трудового процесса. Особое внимание должно быть обращено на массовое и серийное производство и развитие работ по стандартизации изделий.

2) Хозорганы, профсоюзы и органы Наркомтруда должны разработать ряд практических мер по оздоровлению и улучшению условий труда, механизации тяжелых и вредных работ с тем, чтобы эти мероприятия одновременно облегчили подъем производительности труда рабочего (мероприятия по технике безопасности, улучшение освещения, нормальная температура, вентиляция и проч.).

3) В виду того, что знание и опыт технического персонала в деле улучшения техники и организации производства имеют решающее значение и что на предприятиях имеется уже кадр инженеров и технических специалистов, необходимо создать условия в их работе, которые обеспечили бы возможность максимального использования их инициативы, производственного опыта и знаний.

Одновременно необходимо принять все меры к поднятию квалификации и технических знаний как низшего технического персонала (мастера, техники и т. д.), так и кадр административно-хозяйственных работников (директора), для чего расширить сеть специальных курсов для их переподготовки и ускорить создание академии по подготовке командного состава промышленности.

- 1) созданию новых предприятий на основе последних достижений в области науки и техники;
- 2) коренному переоборудованию действующих предприятий путем введения лучшего технического оборудования и более правильной организации труда;
- 3) переводу ряда практических мероприятий в целях максимального использования наличного оборудования и переустройства производства.

Опыт работы по проведению мероприятий улучшения техники и организации производства во всех этих областях за истекший период обнаружил крупнейшие недостатки. Основным из этих недостатков следует считать то обстоятельство, что производственные мероприятия не привели к сколько-нибудь значительному снижению себестоимости, понижению цен на товары и улучшению их качества.

Основными причинами недостаточного успешной рационализаторской работы за истекший период являются:

- а) громоздкость и бюрократичность управленческого аппарата промышленности, торговля и инициативу в современном проведении мероприятий по улучшению техники и организации производства;
- б) недооценка со стороны хозяйственных, профессиональных и партийных организаций решающего значения улучшения техники и организации производства в деле дальнейшего хозяйственного строительства;
- в) недостаточное вовлечение в эту работу широких рабочих масс и их профсоюзов;
- г) недостаточная активность в этой работе административно-технического персонала;
- д) образование излишков рабочей силы по ряду предприятий вследствие неправильного ее использования в производстве и недостатков в деле постановки учета и распределения рабочей силы, что неизбежно задерживает успешное проведение мероприятий по улучшению техники и организации производства, правильную постановку нормирования труда, полное использование рабочего времени и поддержание трудовой дисциплины;
- е) недостаточная согласованность отдельных мероприятий по рационализации в пределах главной производственной единицы;
- ж) недостаточное использование достижений зарубежной техники и неадекватность обмена изобретениями и опытом в рационализаторской работе между предприятиями и отраслями промышленности.

Все эти недостатки привели к тому, что результаты применения улучшенной техники и новых приемов организации труда за истекший период оказались, в смысле снижения себестоимости и улучшения качества товаров, совершенно недостаточными, а иногда просто ничтожными.

В виду этого прямой обязанностью всех хозяйственных, профсоюзных и партийных организаций является решительная борьба за устранение этих недостатков.

Для успешного проведения работы по рационализации производства необходимо проведение следующих мероприятий:

- 1) На фабриках и заводах должна быть широко поставлена работа по механизации производства, специализации заводов, рационализации тепло-силового хозяйства, организации работ непрерывным потоком (конвейерная система), механизации и улучшению внутривозового транспорта. На-ряду с этим необходимо ускорить проведение мероприятий по большему разделению труда на предприятиях, обслуживанию рабочих большего количества механизмов и лучшей организации всего трудового процесса. Особое внимание должно быть обращено на массовое и серийное производство и развитие работ по стандартизации изделий.

2) Хозорганы, профсоюзы и органы Наркомтруда должны разработать ряд практических мер по оздоровлению и улучшению условий труда, механизации тяжелых и вредных работ с тем, чтобы эти мероприятия одновременно облегчили подъем производительности труда рабочего (мероприятия по технике безопасности, улучшение освещения, нормальная температура, вентиляция и проч.).

3) В виду того, что знание и опыт технического персонала в деле улучшения техники и организации производства имеют решающее значение и что на предприятиях имеется уже кадр инженеров и технических специалистов, необходимо создать условия в их работе, которые обеспечили бы возможность максимального использования их инициативы, производственного опыта и знаний.

Одновременно необходимо принять все меры к поднятию квалификации и технических знаний как низшего технического персонала (мастера, техники и т. д.), так и кадр административно-хозяйственных работников (директора), для чего расширить сеть специальных курсов для их переподготовки и ускорить создание академии по подготовке командного состава промышленности.

ство рабочих превышает потребность предприятия, необходимо освобождать предприятие от излишка рабочей силы, при чем при сокращении количества рабочих на предприятии должна быть в частности использована естественная убыль рабочей силы и учеты сезоны отлива рабочих на сельскохозяйственные работы. На ряду с этим необходимо возложить на хозорганы больше ответственности за правильное использование ими наличной рабочей силы и за наем новой.

6) Обязать хозорганы предупреждать органы Наркомтруда об освобождающейся массовой рабочей силе не менее, чем за месяц до ее сокращения, а также своевременно сообщать о потребной рабочей силе, усиливая при этом роль Наркомтруда в деле обеспечения своевременного размещения по другим предприятиям рабочей силы, освобождающейся в связи с улучшением техники и организации производства. При наборе рабочей силы на вновь открываемые и расширяемые фабрики и заводы предоставлять преимущественное право поступления на работу тем рабочим, которые освобождены или подлежат увольнению в связи с техническими улучшениями.

7) В связи с неизбежным перераспределением рабочей силы по стране, связанным как с переброской рабочих с одних заводов на другие, так и с пуском новых предприятий, предложить использование закона, регулирующего пользование квартирами (Коммунальными, кооперативными и при предприятиях) в направлении установления права свободного обмена в пользования заводскими квартирами на срок, после истечения которого рабочие должны освободить занимаемые ими квартиры, установления права свободного перехода из одного жилищного кооператива в другой и полного освобождения фабрично-заводских помещений от лиц, не работающих на данном предприятии.

8) В тех случаях, когда проведение мероприятий по улучшению техники и организации производства приводит к освобождению части рабочих, не могущих быть использованными на других работах, считать целесообразным выдачу увольняемым рабочим пособия в размере 1 1/2—3-месячного заработка, в зависимости от района. В планах развертывания промышленности предусматривать такое увеличение производства, чтобы, несмотря на неизбежное сокращение рабочих в отдельных предприятиях в связи с улучшением техники производства, общее количество рабочих по промышленности в целом и в основных промышленных районах не уменьшилось, а увеличилось.

9) Придавая особо важное значение в связи с рационализацией производства делу нормирования труда и установления, на основе твердых норм выработок, сдельных расценок, обязать хозяйственные и профессиональные организации усилить работу в этой области и укрепить всемерно тарифно-экономические отделы профсоюзов и отделы экономики труда в промышленности, обратив особое внимание при этом на правильный подбор работников этих организаций и на усиление работы расценок-конфликтных комиссий.

Особое внимание должно быть уделено постановке нормирования на новых предприятиях. Максимально технически возможные нормы должны быть, как правило, установлены до пуска предприятий и закрепились с соответствующими изменениями на длительный срок после определенного периода нормальной работы предприятий и проверки их.

В тех предприятиях, где проведены и проводятся организационные и технические улучшения производства, необходимо производить пересмотр норм выработок и сдельных расценок в соответствии с результатами организационных и технических улучшений, с тем, однако, чтобы этот пересмотр не приводил к снижению существующей до введения технических и организационных улучшений дневной заработной платы рабочих, а, наоборот, давал бы возможность при повышении интенсивности труда дальнейшего роста заработной платы рабочих.

10) Предложить НКТ и ВСНХ пересмотреть действующие нормы брони подростков в целях их максимальной уязвимости с фактической потребностью промышленности, для чего действующий процент брони исчислять только по отношению к квалифицированным рабочим, с тем, чтобы новые нормы начали вводиться с 1 октября 1927 года. В текущем году количество фактически занятых в промышленности подростков, входящих в броню, не должно быть уменьшено, с тем, чтобы не производил фактического пополнения брони в тех предприятиях, где она ниже действующей в настоящее время законодательных норм. При заполнении брони подростками исключать из необходимости оказывать предпочтение детям рабочих.

11) В целях более полного использования рабочего времени и укрепления трудовой дисциплины на предприятиях, ограничить число неявок на работу без уважительных причин максимум тремя днями в месяц.

Центральный Комитет считает, что проведение этих мероприятий, вытекающих воедино не только с систематическим осуществлением режима экономии, борьбой с бюрократизмом, волокитой и разбуживанием штатов хозяйственного аппарата, является тем минимальным условием, без которого невозможно добиться успешной рационализации промышленности и улучшения техники и организации производства.

Центральный Комитет подчеркивает вместе с тем, что основным условием обеспечивающим возможность проведения всех этих мероприятий, является сознательное отношение рабочего класса к вопросам социалистической рационализации производства и активной поддержке широких масс в деле проведения указанных выше мероприятий. Поэтому Центральный Комитет предлагает всем партийным и хозяйственным организациям, равно как фракциям профсоюзов, принять все меры к усилению работы производственно-цеховых и заводских советов и к проработке на них всех намеченных мероприятий по улучшению техники и организации производства.

# Рыболовов в мутной воде — выселить с треском

## Рабочие дают резкий отпор „макаровцам“

### По шеям таким „спасителей“ рабочих

Собрали мнения рабочих Макаров и Головченко почти что подпольным путем. Так у нас, в советском государстве, рабочие не делают. И приемы, которыми они привлекли к себе внимание и сделали себя „достоинными“ избраниями рабочих — приемы людей враждебного нам лагеря.

Если в первое время колдоговором некоторые рабочие были недовольны, то нужно разбираться через союз.

Лично я полетику Макарова и Головченко считаю вражеской — не рабочей полетикой.

Рабочие должны потребовать выселения с завода всех негодных элементов.

Бородин.

### Рыболовы... в мутной воде

Плохо делают рабочие, когда попадают на удочку картежников и хулиганов. Например, Головченко и Завальевым хулиганом и картежником. Сейчас же он, в своем роде, „вождь“. Добиваются Головченко и Макаров своего влияния над рабочими всякими путями, вплоть до самой гнусной лжи.

Макаров и Головченко недостойны разговаривать в Москве от имени рабочих, об этом мы должны поставить в известность наши высшие союзные органы.

Трифилкина.

### Герои закоулков

Если бы рабочие и были обижены колдоговором, то нужно действовать через свой союз, вплоть до высших инстанций. Но действовать, как действуют Макаров и Головченко и их приверженцы, недопустимо. По закоулкам не за чем шептаться.

Галанин.

### Выселить с треском

Благотарь демагогия и клеветы „макаровцев“, среди рабочих получилась раскол. Застоящая дискредитация работников завкома и отдельных сознательных рабочих продолжается и сейчас. Надо положить этому конец. Макарову и Головченко — нет места на заводе. Их надо выселить с выселить с треском.

Лещенко.

### Прописать „рецепт“ на выход

Шубин (из груп. Макарова) 30 марта в 12 часов ночи на работу на коковые печи пришел вразвину пьяный. Удивительно, как его пропустили в контрольные ворота.

Шубин, от перегруза спиртными напитками, позабыл, что он пришел на работу. Он слез с жолоба на печи и проспал с 12 до 3 часов ночи.

Проснувшись, Шубин попал в моторную под турму. Здесь, поймав за мотор и стал кричать во всю глотку: — дай ломки!

Ассистент Халинина, услышав крики, пришел и, вместо ломки, дал ему маленькую записку в больницу. Там признали, что он слишком пьяный и направили домой.

Гес.

## Как живет шахтер Донбасса

### ЧТО У НЕГО ХОРОШЕГО И ЧЕМУ ЗАВИДОВАТЬ НЕ ПРИХОДИТСЯ

(Беседа с тов. Прокопьевым.)

### 2. Чему завидовать не приходится

#### Бытовые условия

Шахтер Донбасса живет несколько не лучше наших рабочих.

Жилищные условия у него такие же, как и у нас. Лишь половина рабочих имеют квартиры от рудоуправления, остальные же живут, где придется, вплоть до землянок в ближайших к рудникам деревнях.

Но и квартиры от рудоуправления хвалить не приходится, так как они расположены в старых, требующих ремонта домах.

Часть же рабочих, как мы уже говорили, живет в казармах по 150—180 чел.

Пробовали было рудоуправления снабжать рабочих деньгами и материалами по льготной цене для по троек обособленных домов, но из этого ничего не вышло.

Жилищная кооперация, как строительная, так и арендная, тоже не может быстро удовлетворить рабочих жилищами и поэтому развивается слабо: из 180.000 рабочих Сталинского округа членами жилищкооперации состоит только 3032.

И только в прошлом году рудоуправление начало строить новые дома. Эти дома — хорошие. В каждом из них от одной до трех комнат и кухня, теплый коридор. Для каждой квартиры имеются специально летние кухни. Но этих домов еще очень мало.

### Потребкооперация и частник

В отношении продуктов питания у рабочего Донбасса тоже неважно.

## Производственные совещания за работой

### Из старого делаем новое

#### Плохо, что и хозяйственники и специалисты безучастны

Производственное совещание конских печей 28 марта состоялось без участия администрации, работников завкома и от ИТС присутствовал только один тов. Лямаченко. Чем объясняется безучастность в этом совещании хозяйственников, работников завкома и специалистов — определенно сказать еще трудно. Но о совещании все было предупреждено заблаговременно. И рабочих на этом совещании присутствовало незначительное количество — 20 человек.

### РАСХЛЯБАЛИСЬ БОЛТИКИ И... АДМИНИСТРАТОРЫ

В дробильном отделении, — говорил тов. Иванцев, нужны запасные ролики для железной ленты, а также болты, ибо из-за них бывает немало простоев. Элеватор прешел в негодность, ему требуется ремонт.

Хозяйственники несколько беспокоились, что элеватор расхлябался и запустили дело до того, что он совсем стал, — говорил тов. Пашин. Неужели у нас в СССР не найдется шивва для дробилки, — спрашивал овже. Без шивва? — дополняет его тов. Рысаков, — теряется много масла поваяспрну. Все подшипники и масляные изнашивались. Он же говорит: — Я лично неоднократно напоминал, что нужно сделать ролики и болтики к железной ленте. Болтики все время вылетают и, благодаря этому, много простоев. Нужно сделать сетку около магнатного шивва. Об этом я также говорил, но к предложению рабочего, как видно, не прислушались.

### ДЕЛАТЬ, ПОКА НЕ ПОЗДНО

По этому вопросу производственное совещание решило просить управление завода о приобретении запасных роликов и болтов для цепи. В решении также отмечается необходимость приобретения нового запасного деэвнтригатора, чтобы не было перебоев в работе. Отмечена также необходимость своевременного ремонта старых деэвнтригаторов.

### НУЖНО СДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ ЛЮДИ РАБОТАЛИ

По второму вопросу — о турме — тов. Иванцев сказал:

На турме действуют только средние люки. Производственная комиссия предлагает привести в полнейший порядок турму, пустив все люки в действие. Это можно сделать, когда не будет работать дробилка, путем освобождения от угля всех люков. Новой рабочей силой для этой работы не потребуются. Можно использовать имеющихся рабочих, работающих с 6-ти часов утра, — когда дробилка не

работает, не бывает вагонов и рабочие свободны.

Совещание просит управление завода люки под турмой исправить как можно скорее. Председателю совещания поручено договориться о сроке выполнения предложения.

### РАБОТАЕМ ПО ПЛАНУ

Дальше разбирала вопрос, что делать в апреле, мае и июне. Рабочий Лешенко предложил проработать вопрос об упрощении форм отчетности, чтобы избежать прохождения 20-ти инстанций при розыске потерянной упряжки.

Это предложение к намеченному плану производственной комиссии принято.

Трудно и плохо совещанию работать без участия администрации и специалистов, но на этот раз кое-как обошлось. В будущем хотелось бы не быть свидетелем безучастного от ношения хозяйственников и специалистов.

С. Галанин.

### Нужды нашего цеха

Самый большой недостаток в работе нашего цеха, — говорил зав. котельным цехом Химзавода тов. Житков на последнем производственном совещании, — это отсутствие материалов. Нет английской инструментальной стали. Нет полосового железа, нет круглого пруткового, а также шланга для клепающих молотков. Требования на них дано уже полгода тому назад.

Производственное совещание решило просить заводоуправление уделить больше внимания недостаткам котельного цеха. Призвано необходимым добиться приобретения стальной машины, ножниц для резки железа, обрубатель пресс. Нет еще прессы для резки углов из железа. Совещание полагает, что его можно сделать в механической мастерской завода. Сверл вехтают. Пока рабочий заправляет сверло, уходит два-три часа. Запасных сверл нет.

Трудно предположить, как будут работать рабочие в дальнейшем, если отмеченные недостатки не будут устранены. Штат рабочих увеличивается. Решению производственного совещания заводоуправление должно уделять должное внимание.

Денисов.

### Опускаются руки

На Центральной шахте Кемеровского рудника хозяйственники и специалисты полагают, наверно, что рабочие на производственном совещании великолепно справляются с работой одни. На совещаниях и заседаниях производственной комиссии специалистами вывакт редко. Рабочие начнут толковать по какому-нибудь вопросу; наткнувшись на затруднение, опускают руки, и работа от этого страдает.

Ч. С.

## ЗАЩИТЬ ПРОРЕХИ

### Раборцы помогают

### Новый аппарат со старыми дырками

В отделении ректификации Химзавода недавно пущен в ход новый аппарат. Но с этим аппаратом дело обстоит неладно. Как только его разогреют до колыва, так сейчас же начинает во флянцы пропускать газы. Бензол идет по чем попало. Аппарат ремонтировали два раза, а пользы нет. Плохие у нас ремонтники: ремонты и переделки без конца.

Рабочий.

### Капризы компрессора

В котельном цехе Химзавода компрессор не отвечает требованиям работы. При крупных наклепных работах у мастера работает два мелотобойца, а их можно заменить воздушным клепающим молотком. На плохой конец, экономия от такой замены может равняться 90 рублям в месяц, и работа пошла бы быстрее.

Возьмем еще чеканку. Она производится вручную, за недостатком воздуха. Если бы воздух был, можно было бы в месяц сэкономить в среднем 200 рублей. Это обстоятельство заводу управлению следует учесть.

П. Т.

### Похоже-ли это на совместительную работу?

28-го марта назначалось заседание производственной комиссии химических отделений Химзавода. Несмотря на то, что председатель производственной комиссии т. Заденко неоднократно о заседании предупреждал хозяйственников и техперсонал, ни один из них не пришел. В 7 часов вечера, перед открытием заседания, Заденко бегал в контору специально с приглашением, но на его просьбу не обратили внимания.

Что это? Похоже-ли это на налаживание совместной работы рабочих, хозяйственников и специалистов в производственных комиссиях и совещаниях?

Рабочий.

### Местком с длинным носом

Прокопьевский местком раброста до сего времени не может заключить ни одного договора с риком.

Рик волат предместкома т. Ергина за нос: вот, мол, завтра, после завтра. Учителя недовольны таким явлением. Все учителя получают одинаковую зарплату: во внимание не берется квалификация, ни стаж работника. Это без сомнения, тормозит поднятие квалификации учителя.

Все это отражается на производственной работе учителя и школы.

Окпррос, помоги прокопьевскому местному высвободить нос из риковских лап.

Дед.

### У окошечка

Заведывающий Емельяновской шахты Ленрудника на просьбы безработных не обращает никакого внимания. Отврет окошечко, когда постучишься, осмотришь и, ни слова не сказав, опять закроет.

Веселов.

## На заметку охране труда

### Доками, что они не верблюды

### 31 день в месяц непрерывной работы

Уже писалось, что кучер больницы гор. Щегловска работает по 12 часов. Кучер химзаводской больницы, тов. Шевелев работает не меньше. И если он законится, что уже 10 часов на работе, то получает ответ: „здесь с часами работать не приходится. Нам работающих по часам не надо“.

Кухарки больницы Химзавода работают 31 день в месяц. Фельдшера щегловской больницы работают тоже 31 день и не по 6 час., а по 8.

Брита.

### 7 лет без отдыха

Кодекс законов о труде ст. 106 допускает сверхурочных работе на человека в год 120 часов. А вот как это выполняется — другое дело.

Завлудом Химзавода тов. Котельников недавно получил справку следующего содержания: „Котельников работал с 1920 года в клубе, отпуском не пользовался за 1920, 21, 22, 23, 24 и 25 годы. За 1926 год за отпуски получил компенсацию. Дней отдыха не имел ввиду усиленной нагрузки“.

Другими словами можно сказать так: — по тов. Котельникове в те семь лет клуб ехал верхом, как на верблюде. Хотя это и на культурном фронте, но так бесчеловечно заставлять работать невозможно.

В. П.

### Подолгу думают — наспех делают

Перечень особых дней отдыха окружным инспектором труда и 1927 год был выработан, утвержден окрпрофсоюзом и разослан по союзам. 25 марта благовещенье было предусмотрено, как день отдыха.

Но извещение поступило поздно. Союзы, например, в Ленинске были оставлены в тупик.

Не следует окрпнтруда подолгу думать, а делать наспех.

Шармакина.

### Мороз в мастерской

В столярной мастерской Кемерудника из-за холода почти невозможно работать. Клей мерзнет „на-лету“. В результате — простои и порча материалов.

Халолма.

### Цех, где чистота и порядок

Инспектор охраны труда осматривал цех на Химзаводе и образцовым нашел ремонтный цех. Благодаря стараниям заведывающего — в цехе чистота и порядок. Умывальник, например, что зеркало блестит. В цехе есть красочная ванна, в которой моются все рабочие.

Если так-бы делали другие заведывающие цехами, в области охраны труда обостояло дело гораздо лучше.

Петербургский.

бассе, именно там, где труд особенно тяжело развивается механизация производства. По выемке угля работают врубовые машины, по его доставке — скрепера и конвейеры.

Ныне, при заключении колдоговора, шахтеры получили 10-процентную надбавку к зарплате, но... одновременно им увеличили и количество выходов (забоячкам с 18 до 20 а также увеличили выходы и всем остальным категориям).

Да это и неудивительно. Страна потребовала нынче от Донбасса добыть за год 1.250.000.000 пудов угля, и это — от Донбасса, работающего, по сравнению с 1913 г., на половинном количестве шахт и при изношенном оборудовании, тогда как в 1913 году, в момент самого высокого развития темпа работ и при хорошем оборудовании, Донбасс дал только 1.500.000.000 пудов. Тут будет требовать и от шахтера дать полную производительность труда!

Но процент невыходов в Донбассе велик. Так, по Макеевскому району, по шахтам „София“, по вертикальной шахте за октябрь у подземных было 35 проц. невыходов (дробь отбрасываем), у поврхностных — 13 проц., всего по шахте 26 проц., за ноябрь у подземных — 38 проц., у поврхностных — 13 проц., всего по шахте — тоже 26 проц. В наклонной шахте за октябрь у подземных — 20 проц., у поврхностных — 13 проц., всего по шахте — 19 проц.; за ноябрь у подземных — 18 проц., у поврхностных — 12 проц., по шахте — 16 проц. Более поздних сведений нет.

### Профработа в массах

Массовая профработа в Донбассе слаба. Если у нас собрания устраиваются помесячно, благодаря чему удается охватить большой процент рабочих, то в Донбассе собираются только общие собрания шахты, 1 раз в месяц и с 5-ти часов вечера, причем посещаемость их неважная.

Нужно отметить, что профработу среди масс в Донбассе, как, впрочем, и профработу, и всякую другую массовую работу, смазывает текучесть состава рабочих. Донбасс выкидывает на большую площадь и имеет массу шахт. И вот, если рабочий

знает, что на такой-то шахте его товарищ заработал несколько больше, чем он, то он немедленно берет расчет и уходит на ту шахту. На некоторых шахтах, например, за январь вяли расчет от 500 до 700 человек, а летом, во время полевых работ, текучесть бывает еще солиднее. Совершенно очевидно, что при таких условиях вести массовую работу очень трудно: редко удается провести то, что намечено для данной группы рабочих.

Хорошо ведется в Донбассе лишь обсуждение колдоговора при его перезаключении.

У нас окружном присылает рудкому уже готовый проект нового колдоговора и предлагает его проработать. Но он уже проработан окружкомом и массам приходится лишь знакомиться с теми изменениями, которые окружком в него внес, и одобрить или высказываться против них. В Донбассе же дают рабочим старый договор и предлагают им высказать свои соображения о тех изменениях, которые они хотели бы в него внести. И рабочие сами прорабатывают колдоговор и сами же на общих собраниях утверждают намеченные изменения в нем. Затем колдоговор переходит в рудком, там также прорабатывается и после этого уже направляется во всеукраинский комитет союза горняков. Всеукраинский же комитет подбирает те изменения в колдоговоре, которые предлагают наибольшее количество рабочих, и требует от администрации внесения их в колдоговор.

### Производственные совещания

Обсуждения производственных совещаний в Донбассе не созывается, так как, ввиду разбросанности шахт на очень большом расстоянии одна от другой, созвать их нельзя. Поэтому взамен их практикуются созыны рудничных производств, конференций Созывается и шахтовые производственные совещания. Но работают они слабо — возможно потому, что предложения рабочих, и даже их изобретения, слабо проводятся в жизнь. Так, например, в обследованных экскурсией районах было только два премированных рабочих за изобретения: первое — в Макеевском районе,

где рабочему выдали 100 р. за доусовершенствование пневматического буряльного молотка, и второе — в Буденновском районе, где рабочему выдали тоже 100 р. за доусовершенствование лампы „Свет шахтера“.

Контрольные комиссии по вопросам производственных совещаний не только до сих пор не организованы, но о них даже говорят, что и организовывать их не нужно, так как это... „лишняя настройка“.

Сейчас в Донбассе вводится учет производственных предложений рабочих. Для этого разработаны особые бланки с таблицами. На бланке пишется, когда, кто из рабочих и какое внес предложение. Затем бланк передается в рудоуправление для проведения предложения в жизнь или для объяснения, почему оно не может быть проведено. Отрываемый от бланка талон с внесенными в него необходимыми для получения справок сведениями передается внесшему предложение рабочему и он по нему всегда имеет возможность справиться, в каком положении находится его предложение. Для работы с этими бланками и вообще по учету предложений рабочих выделены специальные платники работников. Это — очень хорошее начинание Донбасса и нам необходимо его перенять.

### Впечатление наших рабочих

Какое же впечатление вынесли наши рабочие из посещения Донбасса?

Впечатление — отрицательное.

В общем, условия жизни и труда рабочих Донбасса им не понравились. Вот весьма красноречивый факт: среди экскурсантов был один — уроженец Белоруссии и один — уроженец Украины. Они приняли участие в экскурсии, как потом сообщили, с тем, чтобы больше в Сибирь не возвращаться, а остаться работать в Донбассе. На обратном же пути они говорили:

— Чтобы и поехал работать в Донбасс! — Никогда!.. У нас в Сибири лучше.

В. Вишняков.

# Сапоги должен шить сапожник, а пироги печь пирожник

## СТОЛОВЫЕ „НАРПИТ“ НУЖДАЮТСЯ В ОПЫТНЫХ РУКОВОДИТЕЛЯХ

### Нарпитчиков--к ответственности

#### Терпение трудящихся кончилось

Давно уже рабочие и служащие гор. Щегловска, Химзавода и Кемрудника возмущаются работой столовых Нарпит, давно уже „Кузбасс“ помещает статьи и заметки рабочих о тех безобразиях, которые творятся в этих столовых, а Нарпит и ухом не ведет.

Да не только „ухом не ведет“, а как на зло всем, все ухудшает и ухудшает деятельность столовых.

Если, например, раньше на грязь в столовых указывали только рабочие и газета „Кузбасс“, так теперь Нарпит развел в них такую грязь, что на него уже составляются протоколы окрздравом за антисанитарию. Так, 17 марта был составлен протокол на щегловскую столовую за грязное содержание двора.

Однако, ни возмущение трудящихся, ни даже протокол окрздравом не подействовали на Нарпит—она „достучалась“ до того, что на него 24 марта составлен окрздравом второй протокол—за грязное содержание кухни, за грязную посуду, за то, что буфетчик и официанты работают без халатов.

За все это административный отдел наложит на Нарпит штрафы, которые ему придется платить из народных денег:—между тем, сам же Нарпит платится на то, что у него мало оборотных средств, что не хватает даже на то, чтобы постоянно иметь в столовых сайны, нужные рабочим к чаю.

Разве это не определенное издевательство над столующимися?

Теперь же Нарпит бросил в лицо трудящимся новое издевательство: с 1 апреля он сильно повысил цены на обеды. Так, если раньше обед из трех блюд стоил в месяц 10 р. 80 к., так сейчас Нарпит дерет за него 15 р.!! Это дает увеличение на целых 40 проц!!

Соответствующим образом увеличены и все остальные цены. Если мы предаем суду руководителей государственных торговых и кооперативных организаций только за неснижение цен, то можно ли терпеть такое резкое повышение цен за обеды, и вынуждены ли необходимостью удорожание обедов в совершенно диком размере, как на 40 проц.!!

Следует привлечь к ответственности Нарпит за бездельность, выразившуюся в слабом надзоре за столовыми и в неподборе для столовых добросовестных работников, за грязь в них, за бесхозяйственность, за драконовское повышение цен, за все то, в чем обвиняли трудящиеся Нарпит на страницах „Кузбасса“—и за полное игнорирование нарпитовцами пролетарского общественного мнения.

Довольно разговоров!  
Давно пора за дело!

П. Алешин.

### Заболели от ужина

19 марта в щегловской столовой Нарпит дали на ужин холодное, приготовленное из остатков от обеда—полуприваженных битков и прочего. Большинство столующихся не стало есть этого холодного, но 10 профурсантов поели. И их потом ревало до 3 часов ночи, а некоторым из них пришлось обратиться даже к врачу.

Профурсант Р.в.

### Керчанов дерется

Щегловская столовая Нарпит торгует водкой и пивом. Один, маленько подвыпивший посетитель попросил официанта Керчанова принести ему ужин, Керчанов же ударил его по щеке и погнался вон из столовой. На протесты посетителя Керчанов ответил: „Вы метайся вон! Ты пьян и я ничего не знаю!“

Этот же Керчанов требует плату за чай после ужина, тогда как чай полагается бесплатно. Об этом записано в жалобную книгу.

В. Сосин.

### Продуктов не дают

Заведывающий столовой Нарпита в Кемруднике жалуетесь, что ему не дают продуктов и за всем ему приходится бегать самому. „Ужасно надоело“—заявляет он. А как же рабочим-то „надоело“ платить Нарпиту, за месячное содержание целых 18 рублей (с 1 апреля—24 рубля)!—Редакция и пишется однообразной пиццей, находясь в супе мочалу и сидеть в грязи!

### Небрежное обращение с рабочими

В столовой Нарпита на Кемруднике официанты стараются угодить служащим, с рабочими же обращаются небрежно. Обед подают сначала служащим, а потом рабочим. Между тем, служащим дается на обед 1 час, рабочим же 1/2 часа, и рабочие, из-за задержки с обедом, опаздывают на работу. А официантка Клавдия Зуева раз подала служащему на ужин молоко, сидевшему же за одним с ним столом рабочему—чай. На вопрос рабочего, почему ему не подано тоже молоко, Зуева ответила: „Молоко нужно на завтра, больше нет.“

Г. Сергеев.

### Рабочим--детские порции

Очень недовольны остались делегаты производственной конференции столовой Нарпит на Кемруднике. Супу давали им так мало, что ребенку не хватило. На второе—полтора ласточка мяса, а на третье—стакан холодного чаю. При этом, когда подавали суп, то не оказывалось хлеба, и пока подавали хлеб—суп остывал.

В результате делегаты жили впроголодь. Не понравилась им и грубость официантов.

Испытавший.

### Нужен механизированный кирпичный завод

Индустриализация Щегловского района и растущее в связи с нею жилищное строительство вывалили у нас большую потребность в кирпиче. Местное кустарное производство кирпича не может удовлетворить этой потребности. Теперь коммунальный трест выдвигает вопрос о постройке механизированного кирпичного завода. Такой завод, по проекту комтреста, должен быть построен на коллективных началах заинтересованными учреждениями, а именно: самим комтрестом, Кузбассуглем и Химзаводом.

Постройка механизированного кирпичного завода, по ориентировочным данным комтреста, обойдется в 120000 руб. и он, при обжигании кирпича в печах системы Гормана, даст при двойной смене до 40000 штук кирпича в сутки. Себестоимость кирпича комтрестом определяется приблизительно в 11 р. 50 к. за тысячу против 20 р. за тысячу кирпича кустарного производства. При этом кирпич механизированного завода будет по качеству выше кирпича кустарей.

По мнению комтреста, затрата на постройку механизированного завода будет покрыта в очень короткий срок. Кроме того, этот завод переконструировать нашу жилищную программу в сторону постройки преимущественно каменных, а не деревянных, как сейчас, зданий.

### Дневник происшествий

Червов пойман. Бежалшей из щегловского доззакна известный бандит Червов—задержан.

Кража лошади. В ночь на 27 марта, от барака № 509 на Кемруднике, у гр. Иванова Федора украдена лошадь стоимостью 100 р.

Грабёж. В ночь на 22 марта в д. Усть-Стрельная, Щегловского района, ограблено отделение Подонинского ЕПО посредством валама окна. Похищены деньги около 150 р.

Украли револьвер. В ночь на 29 марта из ремонтной мастерской Химзавода у слесаря Цветова похищен револьвер системы „Смит-Вессон“.

Без вести пропал. Гр. Горбунова Евдокия, прожив, в г. Щегловске, кв. 68, м. 4, разыскивает своего мужа Горбунова Александра Михайловича, 30-ти лет, еще 19 декабря 1926 года пропавшего без вести.

Найден труп ребенка. 24 марта на кладбище Кемрудника в открытой старой могиле найден гробик с трупом умершего грудного ребенка мужского пола. При трупе записка: „4 февраля 1927 г. Кайдуков“. Труп временно предан земле до розыска родителей.

Странная смерть. 7 марта по дороге в д. Дмитриевку, Краснинского района, гр. Яков Палладий Алексеевич, 40 лет, со своей женой ехал домой. По дороге Яков уснул. Когда приехали домой, то жена обнаружила, что ее муж мертв.

### ЗА ДЕНЬ

#### В ПРОФСОЮЗАХ

Развитие гарантийного страхования. Гарантийное страхование—дело новое и развито еще недостаточно. О нем не осведомлены как отдельные профработники, так и профмассы в целом. Сибкрайсовпроф поставил перед окрпрофсоветом задачу усилить внимание к гарантийному страхованию и наметил ряд мероприятий к его развитию.

#### В ОКРИСПОЛКОМЕ.

Курсы для сельсоветов. В апреле окрисполкомом будут проведены по районам 7-дневные курсы для председателей и секретарей сельсоветов.

Состав окрплана. Президиум окрисполкома утвердил следующий состав окружной плановой комиссии: председателем—т. Елюзаренко, члены—т. т. Теренин (окрземууправление), Борисов (окрпрофсовет), Ратау (стат'отдел), Александров (РКИ), Ядров (окрфлиотдел), и Анисимов (внутри); консультанты комиссии—т. т. Андреев, Скоробогатов и Шитиков.

### В президиуме окрисполкома

#### Фонд кредитования бедноты.

Президиум окрисполкома утвердил положение об окружном фонде кредитования деревенской бедноты.

Фонд создается при окрисполкоме для предоставления маломощному крестьянству округа льготного производственного кредита. Фонд составляется из средств, отпускаемых на эту цель окрисполкомом из специальных ассигнований райком за счет местных средств, из ассигнований крестьянских обществ взаимопомощи, а также других учреждений и организаций и из других источников.

Средства фонда находятся в распоряжении отделения сибирского о-ва с. х. кредита. Выдача средств производится кредитными товариществами в обычном порядке, но с обязательным по каждому ходатайству об этих средствах заключением местных постояннодействующих комиссий, в состав которых входят представители крестьянских обществ взаимопомощи, с. х. товариществ и сельсоветов.

Кредитоваться из фонда будет сельское бедняцкое население, в первую очередь объединенное в коллективы, а затем и индивидуальные хозяйства. На кредитование коллективов намечено 80 проц. фонда, индивидуальным хозяйствам—20 проц. При этом кредитование должно производиться в размерах, обеспечивающих хозяйственную устойчивость и возможность дальнейшего их развития а также исключительно на производственные цели. При ходатайствах о кредитах коллективы должны представлять свои хозяйственные планы.

Судьи из фонда выдаются на срок от 3 до 6 лет.

#### ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ СЕЛЕНИЙ

В целях дальнейшего развития электрификации прилегающих к Горкинскому электросоюзу селений, президиум окрисполкома решил пойти по линии организации мелких потребительских электросоюзов селений, принимая Горкинскую станцию, как центральную-снабжающую их на договорных началах.

Далее, окрисполком обращает внимание Горкинского т-ва на необходимость использовать энергию в сельском хозяйстве, например при молотье.

В целях правильной постановки дела в Горкинском т-ве, окружное отделение с. х. кредита обязывается обеспечить т-во соответствующим специалистом для технического руководства предприятием.

### Вести из Сибцентра

#### О служащих эпезжих дворов

Рабочие и служащие заезжих дворов, объединяемые в данное время союзами савторгслужащих и рабочем леса, по постановлению размежевочной комиссии при Сибкрайсовпрофе должны быть переданы в союз Нарпит.

#### О лесных сторожах

Размежевочная комиссия при Сибкрайсовпрофе решила закрепить за союзом коммунальничков сторожей, охраняющих лесные дачи. В союз размежевочная комиссия должна быть переданы сторожа, охраняющие исключительно городские леса без дачных построек.

# Из зала суда

## „ГАЛЛЕРЕЯ“ ХУЛИГАНОВ

### Старик-хулиган

На скамье подсудимых старик 62 лет, Чубревич Темфей Ефимович. Обвиняется в хулиганстве.

Суд устанавливает, что 22 января в с. Титово, Топкинского района Чубревич пьянствовал. После чего на улице учинил дебош и скандал. Привыкшим милиционером старикашка был задержан, при задержании он велячески оскорблял милиционера и, будучи приведен в сельсовет в присутствии нескольких десятков граждан оскорблял представителей советской власти. Буйный старикашка этим не ограничился. Будучи отпущен под подписку, он 1 марта опять напился и около квартиры милиционера, его задержавшего, остановился и начал оскорблять его „вором“ и проч.

На суде выяснилось, что этот старичек имеет весьма солидные хозяйские дела, что он по профессии торговец и что, кроме данного дела, он состоит под судом еще по обвинению в хулиганстве.

Нарсуд 5-го уч. Кузнецкого округа разобрав на-днях это дело, приговорил Чубревича Темфею по 74 ст. ч. 2 к шести месяцам лишения свободы.

Рабочий Прокопьевского рудника Акумбаев Исая частенько напивался пьяный, и, живя в общежитии вместе с другими рабочими, не желал считаться с ними, угнетал дебоша и проч.

11 декабря 1926 года Акумбаев получил „аванс“, ознаменовал это покоем и возвратившись около 11 часов в общежитие устроил там градообразный дебош, рассыпая направо и налево „мат“, стуча и проч. Рабочий Полишко по-товарищески пытался его вернуть Акумбаева прекратить дебош и шум, но разбушевавшийся хулиган вместо этого вступил в драку с уговаривающим его товарищем. Вышепачество милиции положило предел похождениям Акумбаева.

Нарсуд 8-го участка Кузнецкого округа на-днях, рассмотрев это дело, приговорил Акумбаева к 3-м месяцам лишения свободы.

Н. К.

### Хулиганствующий рабочий

Рабочий Прокопьевского рудника Акумбаев Исая частенько напивался пьяный, и, живя в общежитии вместе с другими рабочими, не желал считаться с ними, угнетал дебоша и проч.

11 декабря 1926 года Акумбаев получил „аванс“, ознаменовал это покоем и возвратившись около 11 часов в общежитие устроил там градообразный дебош, рассыпая направо и налево „мат“, стуча и проч. Рабочий Полишко по-товарищески пытался его вернуть Акумбаева прекратить дебош и шум, но разбушевавшийся хулиган вместо этого вступил в драку с уговаривающим его товарищем. Вышепачество милиции положило предел похождениям Акумбаева.

Нарсуд 8-го участка Кузнецкого округа на-днях, рассмотрев это дело, приговорил Акумбаева к 3-м месяцам лишения свободы.

Н. К.

### НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

#### НОВЫЙ ВИД ТОПЛИВА ПОД ЛЕНИНГРАДОМ

Под Ленинградом в районе Гдовского и Лужского уездов обнаружены грандиозные залежи нового еще неиспользованного топлива—сланцевых пластов. Теплотворная способность этих сланцев доходит до 3 100 калорий. Топливо можно употреблять как в кусках, так и в пылевидном состоянии, на фабриках и заводах, для центрального отопления и даже в печах для плавки меди, на locomотивах и на пароходах и в домашнем быту. Попутно из горючих сланцев добывается путем перегонки моторное масло, асфальт и другие химикаты. Новые залежи сланцев тянутся на расстоянии 8-10 км. километров, причем мощность залегания сланцевого пласта достигает до 1 метра. Вновь открытое топливо сыграет колоссальную роль в деле индустриализации Северо-Западной области.

#### ПУТЕВОДИТЕЛЬ ПО ЭФИРУ

До сих пор радиолобители массовки, не знающему иностранных языков и условий сигналов (позывных) радиостанций, чрезвычайно трудно было ориентироваться в эфире. Он мог принимать какую-либо станцию СССР или Европы, но какую именно он не мог. Группой радиолюбителей, во главе с Гинкиным и Востряковским, выпущена книжка—„Путеводитель по эфиру“. Она дает возможность всякому радиолобителю легко ориентироваться во множестве волн, излучаемых разными станциями СССР и заграничными. Радиолюбитель найдет в ней название всех радио-телефонных станций, их мощность, волны, указание о приеме, способе определения станции, часы их работы, таблицы расстояний от станции до главных городов СССР. Книжку можно получить в „Радиопередаче“.

#### ПРОТЯГРИППОЗНЫЕ ПРИВИБКИ

Клиника заразных болезней при Военно-Медицинской Академии приступила к работе гриппозных вакцин. Вакцины будут приготовлены нескольких типов. Первая—из смеси различных микробов, выделенных у больных гриппом в настоящую эпидемию. Другая вакцина будет изготовлена из микробов гриппозного больного, под вергнутой особой обработкой. Наконец, прививки будут изготовляться из той же микробной смеси, прошедшей через фильтры, не пропускающие видимых микробов. Все вакцины будут представлять собою жидкость, служащую для лечения гриппа путем кожного введения три-четыре раза. Прививки из микробов уже изготовлены и испытаны на больном. Оказалось, что в тех случаях, когда грипп осложняется астматическими припадками, при применении прививки припадки эти резко ослабевают и исчезают. По данным иностранной статистики смертность от гриппа при применении прививки уменьшается в три раза.

# Справочный отдел

## СЕГОДНЯ В КЛУБАХ

### В РАВКЛУБЕ ХИМЗАВОДА

В 7 ч. вечера доклад на тему „Есть-ли на нашем заводе бесхозяйственность и бюрократизм“. Вход свободный.

### В ПРОФКЛУБЕ

С 6 до 8 час. вечера занятие спорткружка.

С 8 1/2 час. спектакль, будет поставлена пьеса „Вторая молодость“.

### ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

Сегодня в 11 ч. дня в клубе физкультуры Химзавода состоится шахматный—чемпионат турнира.

Для участия в турнире кружок Химзавода выделяет—4 чел., кружок Кемрудника—3 чел. и остальные шахматные кружки выделяют по 2 чел.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

4 апреля в 6 часов вечера в помещении окружкома ВЛКСМ созывается совещание по вопросу об оздоровительной работе среди пионеров летом.

На совещание приглашаются пионерработники, педагоги, врачи, родители пионеров, пионер-комсомольцы, представители окрком и окрздрав. Окружком ВЛКСМ.

4-го апреля, в 6 часов вечера в помещении горрайкома ВЛКСМ созывается районное совещание руководителей и старост комсомольских политшкол, агитпропорганизаторов ячеек ВЛКСМ по вопросу:

Об окончании политехучебы

Приглашаются слушатели политехшкол и интересующиеся товарищи.

АПО горрайкома ВЛКСМ.

Отв. редактор И. Г. СОСИН.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Ищу сына, от роду 17 лет, среднего роста, волосах красные, по имени Иван Егорович Маганов Знающих просьба сообщить: дер Улус Мыски, Горно-Щорского района, Маганову Е. 51—1

Лошадь похищена. Мерин махматный, на правой передней лапке тавро „П“. Знающих просьба заявить местным властям и по адресу: село Лебедевское, Топкинского района А. Исакову. 707—1

Сдаст в аренду кирпичный сарай Караянский сельский ЕКОВ Ленинского района. Об условиях справиться у председателя ЕКОВ т. Першкевича. 11—1

Похищена лошадь—кобыла, масти гнедой, 9 лет, грава на право, уша белы, тавро на правой задней лапке „И“. Пол ослепком полпарина, на шее есть следы олов. Сообщить: село Титово, Топкинского района, Иглину Н. С. 57—1

Похищена лошадь—мерин 7 лет, три-ва на его, правое ухо порото, лавое—цело. Сообщить: село Титово, Топкинского района, Иглинскому И В 58—1

### Утеряны и похищены:

- Личн кн, выд Ленинск рудоуправл на имя Ребракова П М 515
- Уч конек карт, выд Ленинск рик на имя Мельникова В 516
- Паспорт, выд в Бараньск окр на имя Сяланова Е М 517
- Торен книжка, выд Красноярск рик на имя Торопова Г А 518
- Уч воен карт, выд Ленинским рик на имя Зимица В 519
- Член билет союза охотн № 1162 на имя Лебелева П 520
- Уч конек карт, выд Таразановск с/с, Ленинского рика на имя Лапакова Е 521
- Удост личн, выд в Тобольск губ на имя Шайдрова Я Г 522
- Уч личн, выд Зарезск с/с на имя Кулочкикова И А 523
- Расч кн № 0151, выд Ленрудопр на имя Ковалева П А 524
- Конек карт и кивт от Кузбасса № 522 на имя Шайдрова Якова 525
- Канд карт ВКП(б), комсомольск билет и уд личн на имя Лыткарева М 526
- Чл кн, выд Ленинск ЦРМ на имя Салуванова И 527
- Уч личн, выд в Новосибирске на имя Вершинина Ф 528
- Уч конек карт, выд Устюжанинск с/с, Ленинского рика на имя Непризова Д Я 529
- Пасп и воен кн, выд Ленраймилици на имя Смолякова 530
- Профбилет № 171, выд Ленрай МК на имя Ивановой А Е 531
- Регистр карт на ребенка, выд Ленраймилици на имя Кузубакина П 532
- Учетн книжка на имя Ломакина А 533
- Расч кн, выд Ленруддоуправлением на имя Дождева П 534
- Метрич выписк, выд Ленраймилици на имя Шеломовой Н С 535
- Профбилет С Г выд Ленрудком на имя Иоглинова 536
- Уч воен кн выд Балашовск у., на имя Максиминова А 537
- Пасп, выд Ленраймилици на имя Лазаревой А 538
- Член билет союза горняков, выд на имя Черных А 539
- Пасп, выд Хакасским окр на имя Балаганова М И 339
- Пасп, выд в гор Томске на имя Жо-си-поан 340
- Уч конек карт, выд Ленинским рик на имя Третьякова П Г 541
- Уч конек кн, выд Кемеровским рик на имя Мургунова Ф И 706
- Пенс кн, выд Кузнецкой окрстрахассой на имя Старкова А В 542
- Уч личн, выд Кузнецк рик на имя Лакштана С П 30
- Уч воен кн, выд Каргатским рик на имя Красикова П Л 29
- Уч конек кн, выд Кемеровск рик на имя Брачковского Г Я 705
- Уч воен кн, выд Бачатским риком на имя Филонова Я Н 481

считать недействительными.